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Read this manual carefully before running this appliance and save it
for reference in order to obtain the best results and ensure safe use.
Leia atentamente este manual antes de colocar o aparelho em
funcionamento e guarde-o para consulta, a fim de obter os melhores
resultados e garantir uma utilizagao segura.

Lea atentamente este manual antes de poner en funcionamiento
este aparato y guardelo como referencia para obtener los mejores
resultados y garantizar un uso seguro.

Lisez attentivement ce manuel avant d'utiliser |'appareil et
conservez-le pour vous y référer afin d'obtenir les meilleurs résultats
et de garantir une utilisation slre.

AlaBAOTE TPOOEKTIKA TO TIOPOV EYXELPLOLO TIPLV Ao TN AeLtoupyia
NG OUOKEUNG Kal ¢uldafte to yla avadopd, TPOKELUEVOU va
ETUTUXETE T KAAUTEpPO amoteAéopata kot va SlaodaAioste TNV
acdadn xpnon.




English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Special advice

. Before installing this water heater, check and confirm that the
earthing on the supply socket is reliably grounded. Otherwise,
the electric water heater shall not be installed and used.

. Do not use extension boards.

. Incorrectinstallation and use of this electric water heater may
result in serious injuries to human bodies and losses of
property.

. WARNING: This appliance is not to be used for a potable
water supply. The water inlet of this appliance shall not be
connected to inlet water obtained from any other water
heating system.

General Safety Precautions

« Read the instructions and warning in this manual carefully, they contain
important information regarding safe installation, use and maintenance.

« The manufacturer shall not liable for any injury to people, animals or
damage to property caused by improper, incorrect or unreasonable use
or failure to follow the instructions reported in this publication.

« Installation and maintenance must be performed by professionally
gualified personnel as specified in the relative paragraphs. Only use
original spare parts. Failure to observe the above instructions can



compromise the safety of the appliance and relieves the manufacturer
of any liability for the consequences.

The appliance may not be used by persons under 8 years of age, with
reduced physical, sensory or mental capacity, or lacking the requisite
experience and familiarity, unless under supervision or following
instruction in the safe use of the appliance and the hazards attendant
on such use.

DO NOT permit children to play with the appliance. User cleaning and
maintenance may not be done by unsupervised children.

DO NOT touch the appliance when barefoot or if any part of your body
is wet.

DO NOT leave the packaging materials (staples, plastic bags, expanded
polystyrene, etc.) within the reach of children — they can cause serious
injury.

Before using the device and after routine or extraordinary
maintenance, we recommend filling the appliance's tank with water
and draining it completely to remove any residual impurities.

If the appliance is equipped with a power cord, the latter may only be
replaced by an authorised service centre or professional technician.
Itis mandatory to screw on the water inlet pipe of the unit a safety valve
in accordance with national regulations. In countries which have
enacted EN 1487, the safety group must be calibrated to a maximum
pressure of 0,7 MPa and include at least a cock, check valve and contral,
safety valve and hydraulic load cutout.

Do not tamper with the overpressure safety device (valve or safety
group), if supplied together with the appliance; trip it from time to time
to ensure that it is not jammed and to remove any scale deposits.

It is normal that water drips from the overpressure safety device when
the appliance is heating. For this reason, the drain must be connected,
always left open to the atmosphere, with a drainage pipe installed in a
continuous downward slope and in a place free of ice.

Make sure you drain the appliance and disconnect it from the power
grid when it is out of service in an area subject to subzero temperatures.
Water heated to over 50°C can cause immediate serious burns if
delivered directly to the taps. Children, disabled persons and the aged



are particularly at risk. We recommend installing a thermostatic mixer
valve on the water delivery line, marked with a red collar.

« Do not leave flammable materials in contact with or in the vicinity of
the appliance.

« Do not place anything under the water heater which may be damaged
by a leak.

Technical Characteristics

For the technical specifications, refer to the nameplate (the nameplate is located
next to the water intake/outlet pipes).

Model Uni TA- TA- TA-
50D.003A | 80D.004A | 10D.005A

Water tank capacity L 50 80 100

Rated Power w 2000 2000 2000

Rated Voltage Acv 220-240 | 220-240 | 220-240

Rated water pressure MPa 0.75 0.75 0.75

Max. water temperature (°C) 75 75 75

Waterproof IP grade - IPX4 IPX4 IPX4

Protection Class - I | I

Installation - Vertical Vertical Vertical

Daily electricity consumption — (Qelec) | kWh 5.886 6.196 6.350

Load profile of the size - M M M

Water heating energy efficiency - (Nwn) | % 39.8 38.2 37.5

Water heating energy efficiency class - B C C

Sound power level (inside) — (Lwa) dB 15 15 15

Mixed water at 40°C - (V40) L 76 125 158.5

Annual Energy Consumption — (AEC) kWh 1291 1343 1369

The power consumption data and the other information given in the above table
are based on the Regulations (EU) 812/2013 and 814/2013.



Product Dimensions for Installation (vertical mode)
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TA-50D.003A (V) TA-80D.004A (V) | TA-10D.005A (V-H)

Capacity 50L 80L 100 L

A (mm) 340 410 410

B (mm) 780 840 1000

C (mm) 340 410 410

D (mm) 203 210 210

E (mm) 148 160 220

F (mm) 440 460 560

G (mm) 192 220 226

H (mm) 80 110 110

I (mm) 100 100 100
Weight 16.4 kg 22.74 kg 26.9 kg

Wiring Diagram

Wire diagram for models with digital display:

Themal cut-out Thermostat
________ L
L ¢ Brom| || | Brown fios
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N 2 Blue Bluo Cirfufkmbomm \ ‘_J 2/ |
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Brief Introduction of product structure

1 — Electric Water Heater body
2 — Hot water pipe

3 — Cold water pipe

4 — Drain valve

5 — Safety valve

6 — Drain to the sewer

7 —Inlet

8 — Main shut-off valve

9 — cold water line

10 — hot water line

11 - cold water shut-off valve
12 — hot water shut-off valve
13 — protective cover

14 — safety valve outlet pipe
15 — safety valve opening handle
16 — control panel

1 — Indicator “Heating”

2 — Indicator “Power”

3 — Temperature controller
4 - Display

Performance characteristics

Completely automatic control: automatic addition of cold water, automatic
heating.

Four-fold safety protection: multiple safety protection devices, such as dry
heating protection, extra-temperature protection, electric leakage protection,
high hydraulic pressure protection, anti-rust protection etc., safe and reliable.



o Enameled inner container: manufactured by using advanced enameling
technique. It is anti-rust, corrosion-proof, incrustation-resistant, leak-proof,
with longer lifetime.

« Heating element designed with low thermal load: safe and reliable, for longer
lifetime.

o Thickened urethane integral foaming: good thermal insulation effect, energy
efficient and electricity saving.

o Temperature controller: Accurate and reliable control of temperature.
« Adjustable range of water temperature from 30 to 75°C.
o Simple and easy to use.

Methods of installation

Note: Please be sure to use the accessories provided along with the product to
install this electric water heater. This electric water heater cannot be hung on the
support until it has been confirmed to be firm and reliable. Otherwise, the electric
water heater may drop off from the wall, resulting in damage of the heater, even
serious accidents of injury. When determining the locations of the bolt holes, it
shall be ensured that there is a clearance not less than 0.2m on the right side of
the electric heater, to convenient the maintenance of the heater, if necessary.

Installation instructions

1. This electric water heater shall be installed in the solid wall. If the strength
of the wall cannot bear the load equal to two times of the total weight of
the heater filled fully with water, it is necessary to install a special support.

2. After selecting a proper location, determine the positions of the two install
holes used for expansion bolts with hook. According to the drawing size D,
make two holes in the wall with the corresponding depth and size matching
the expansion bolts, insert the bolt, turn the hook upwards, tighten the nuts
to fix firmly, and then hang the water heater on it.

Expansion bolt D
(with hook)
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Vertical Installation mode

Heater body —

Control panel

Hot water pipe

e ————

=
\=/

-
{

Horizontal Installation mode
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3. Install the supply socket in the wall. The supply socket should be 3 pins,
single phase,230V/16A. It is recommended to place the socket on the right
above the heater. The height of the socket to the ground shall not be less

than 1.8m.

4. If the bathroom is too small, the heater can be installed at another place.
However, to reduce the pipeline heat losses, the installation position of the
heater shall be closed to the location for use of water as near as possible.



Connection of pipelines

1.
2.

The dimension of each pipe part is G1/2".

Connection of one-way safety valve: install the one-way safety valve
attached with the machine at the water inlet of the main machine. (Pay
attention to keep the installed drainage flexible pipes of the safety valve
sloping downward and connected with the atmosphere.)

In order to avoid leakage when connecting the pipelines, the rubber seal
gaskets provided with the machine must be added at the end of the threads.

Special Caution

The wall in which the electric water heater is installed shall be able to bear the
load more than two times of the heater filled fully with water without
distortion and cracks, otherwise, other strengthening measures shall be
adopted.

The supply socket must be earthed reliably. The rated current of the socket
shall not be lower than 16A.

The installation height of the socket shall not be lower than 1.8m. The socket
and plug shall be kept dry to prevent electric leakage. Inspect frequently
whether the plugs contact well with the socket.

For the use of the first time (or the first use after maintenance or clean), the
heater cannot be switched on until it has been filled fully with water. When
filing the water, at least one of the outlet valves at the outlet of the heater
must be opened to exhaust the air. This valve can be closed after the heater
has been filled fully with water.

The pressure relief valve attached with the heater must be installed at the
cold-water inlet of this heater, and make sure it is not exposed in the foggy.
The water may be outflowed from pressure relief valve, so the outflow pipe
must open wide in the air.

To drain away the water inside the inner container, it can be drained away
from the pressure release valve. Twist the thread screw of the pressure
release valve off, and lift the drain handle upwards.
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The drainage pipe connected to the pressure release hole must be kept
sloping downwards and in a frost-free environment. The water may drip from
the discharge pipe of the pressure-relief device and that this pipe must be left
open to the atmosphere.

The pressure relief valve needs to be checked and cleaned regularly, so as to
make sure it will not be blocked.

Since the water temperature inside the heater can reach up to 75°C, the hot
water must not be exposed to human bodies when it is initially used. Adjust
the water temperature to a suitable temperature to avoid scalding.

If the flexible power supply cord is damaged, the special supply cord provided
by the manufacturer must be selected, and replaced by the professional
maintenance personnel

If any parts and components of this electrical water heater are damaged,
please contact customer after sales for repair.

Methods of use

First, open any one of the outlet valves at the outlet of the water heater, then,
open the inlet valve. The water heater gets filled with water. When water flows
out of the outlet pipe it implies that the heater has been filled fully with water,
and the outlet valve can be closed.

Note: During normal operation, the inlet valve shall be set in the status of "open".

Insert the supply plug into the socket, the heating indicator light will be on at
this time.

The thermostat will automatically control the temperature. When the water
temperature inside the heater has reached the set temperature, it will switch
off automatically, when the water temperature falls below the set point the
heater will be turned on automatically to restore the heating.

Maintenance

1. Check the power supply plug and socket frequently to make sure that they

have good, reliable contact and are well grounded without overheating
phenomenon.

If the heater is not used for a long time, especially in the regions with low
atmospheric temperature (lower than 0°C), the water inside the heater shall
be drained away. This will prevent the damage to the heater due to water
freezing in the inner container, (Refer Special Cautions in this manual for the
methos to drain away the water from the inner container).



3. In order to ensure that the water heater operates efficiently for long time, it is
recommended to clean the inner container and the deposits on the electrical
heating components periodically.

4. It is recommended to examine the anode protection materials every six
months or so. If all the material has been consumed, please replace with the
new material.

Failures

Reasons

Treatment

The heating
indicator light
is off.

Failures of the
temperature controller.

Contact with the
professional personnel for
repair.

No water
coming out of
the hot water

1.The running water
supply is cut off.

2.The hydraulic pressure

1.Wait for restoration of
running water supply.

2.Use the heater again when

of each pipe.

outlet. is too low. the hydraulic pressure is
3.The inlet valve of increased.
running water is not 3.0pen the inlet valve of
open. running water.
The water Failures of the Contact with the
temperatureis | temperature control professional personnel for
too high. system. repair.
Water leak Seal problem of the joint | Seal up the joints.




Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE
guidelines, such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
- ErP Energy related Products Directive 2009/125/EC
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing
4% The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
Q symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging

materials (plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they
are potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and human health, which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the
E product, indicates that this appliance may not be treated as household
waste. Instead, it shall be handed over to the applicable collection point
B for the recycling of electrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations
for waste disposal. For more detailed information about treatment, recovery and
recycling of this product, please contact your local city office, your household
waste disposal service or the shop where you purchased the product.



Warranty Declaration

Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official

legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.



Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfacdo pela aquisi¢ao deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugGes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instrugdes e, se
necessario, entregue-as a terceiros.

Conselhos especiais

Antes de instalar este termoacumulador, verifique e confirme
se a ligacao a terra na tomada de alimentacdo esta ligada a
terra de forma fidvel. Caso contrario, o aparelho ndao deve ser
instalado e utilizado.

Nao utilize cabos de extensao.

A instalacdo e utilizacao incorretas deste termoacumulador
elétrico podem resultar em lesdes graves no corpo humano e
perdas de propriedade.

AVISO: Este aparelho nao deve ser utilizado para
abastecimento de agua potavel. A entrada de agua deste
aparelho nao deve ser ligada a entrada de dgua obtida a partir
de qualquer outro sistema de aquecimento de agua.

Precaucoes gerais de seguranca

Leia atentamente as instrugdes e avisos neste manual, pois eles contém
informacgdes importantes sobre instalacdao, uso e manutenc¢ao seguros.
O fabricante n3do se responsabiliza por quaisquer danos a pessoas,
animais ou danos materiais causados por uso indevido, incorreto ou
irrazodvel ou pelo ndo cumprimento das instrucdes relatadas nesta
publicacdo.

A instalacdo e a manutencdo devem ser efetuadas por pessoal
profissionalmente qualificado, conforme especificado nos paragrafos
relativos. Utilize apenas pecas sobresselentes originais. O ndo



cumprimento das instrucdes acima pode comprometer a seguranca do
aparelho e isenta o fabricante de qualquer responsabilidade pelas
consequéncias.

O aparelho nao pode ser utilizado por pessoas com menos de 8 anos
de idade, com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
sem a experiéncia e familiaridade necessdarias, a menos que estejam
sob supervisdao ou seguindo instrug6es sobre a utilizacao segura do
aparelho e os riscos associados a essa utilizacao.

NAO permita que as criancas brinquem com o aparelho. A limpeza e
manuteng¢do ndo podem ser feitas por criangas sem supervisao.

NAO toque no aparelho quando estiver descalgco ou se alguma parte do
seu corpo estiver molhada.

NAO deixe os materiais de embalagem (grampos, sacos pldsticos,
poliestireno expandido, etc.) ao alcance das criancas — podem causar
ferimentos graves.

Antes de utilizar o dispositivo e apdés uma manutencdo de rotina ou
extraordindria, recomendamos encher o depdsito do aparelho com agua
e drend-lo completamente para remover quaisquer impurezas residuais.
Se o aparelho estiver equipado com um cabo de alimentacdo, este s6
pode ser substituido por um centro de assisténcia autorizado ou por um
técnico profissional.

E obrigatério aparafusar no tubo de entrada de dgua da unidade uma
valvula de seguranga de acordo com os regulamentos nacionais. Nos
paises que adotaram a norma EN 1487, o grupo de seguranca deve ser
calibrado para uma pressao maxima de 0,7 MPa e incluir, pelo menos,
uma torneira, valvula de retencdo e controlo, valvula de segurancga e
corte de carga hidraulica.

N3o tente modificar o dispositivo de seguranca contra sobrepressao
(valvula ou grupo de seguranca), se fornecido com o aparelho. Abra-o
de vez em quando para verificar se ndo esta bloqueado e para remover
eventuais depdsitos de calcario.

E normal que a dgua escorra do dispositivo de seguranca contra sobrepressio
qguando o aparelho estd a aquecer. Por esta razdo, o dreno deve ser ligado e
deixado aberto para a atmosfera, com um tubo de drenagem instalado em uma
inclinacdo descendente continua e em um local livre de gelo.

Certifique-se de que drena o aparelho e o desliga da rede elétrica quando
estiver fora de servico numa area sujeita a temperaturas abaixo de zero.



» A 3gua aquecida a mais de 50°C pode causar queimaduras graves imediatas se
for entregue diretamente nas torneiras. As criancas, as pessoas com deficiéncia
e os idosos estdo particularmente em risco. Recomendamos a instalagdao de
uma valvula misturadora termostatica na linha de distribuicdo de agua,
marcada com um colarinho vermelho.
o Ndo deixe materiais inflamaveis em contacto com o aparelho ou na sua

proximidade.

« Nao coloque nada debaixo do esquentador que possa estar danificado por uma

fuga.

Caracteristicas Técnicas

Para as especificagdes técnicas, consulte a placa de identificacdo (a placa de
identificacdo esta localizada ao lado dos tubos de entrada/saida de agua).

Modelo Uni TA- TA- TA-
50D.003A | 80D.004A | 10D.005A
Capacidade do tanque de 4dgua L 50 80 100
Poténcia nominal w 2000 2000 2000
Tensdo nominal ACV | 220-240 | 220-240 | 220-240
Pressdo nominal da 4dgua MPa | 0.75 0.75 0.75
Temperatura maxima da agua (°C) | 75 75 75
Grau de impermeabilidade IP - IPX4 IPX4 IPX4
Classe de protegao - Eu Eu Eu
Instalacdo - Verticais Verticais Verticais
Consumo diario de eletricidade — (Qelec) | kWh | 5.886 6.196 6.350
Perfil de carga do tamanho - M M M
al;;is;é??ﬁwc:;ergética do aquecimento de % 39.8 382 375
Classe de eficiéncia energética do i B c c
aquecimento de agua
:\ll_lv\\//zl)de poténcia sonora (interior) 4B 15 15 15
Agua misturada a 40°C - (V4o0) L 76 125 158.5
Consumo Anual de Eletricidade — (AEC) kwh | 1291 1343 1369
Os dados de consumo de energia e outras informagdes fornecidas no quadro

acima baseiam-se nos Regulamentos (UE) n.2 812/2013 e n.2 814/2013.



Dimensoes do produto para instalagdao (modo vertical)
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TA-50D.003A (V) TA-80D.004A (V) TA-10D.005A (V-H)

Capacidade 50 litros 80 litros 100 litros

A (mm) 340 410 410
B (milimetro) 780 840 1000
C (milimetro) 340 410 410
D (milimetro) 203 210 210

E (mm) 148 160 220
F (milimetro) 440 460 560
G (milimetro) 192 220 226

H (mm) 80 110 110

I (mm) 100 100 100

Peso 16,4 kg 22,74 kg 26.9 kg

Diagrama de fiacao

Wire diagram for models with digital display:

Themal cut-out Thermostat
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Breve introdu¢ao da estrutura do produto

1 —-Tanque do esquentador

2 —Tubo de dgua quente

3 — Cano de agua fria

4 —Vialvula de drenagem

5 —Vdlvula de seguranca

6 — Escorra para o esgoto

7 — Entrada

8 — Vdlvula de corte principal

9 — Linha de Agua Fria

10 - Linha de dgua quente

11 - Valvula de corte de agua fria
12 — Valvula de corte de 4gua
quente

13 — Capa protetora

14 — Tubo de saida da valvula de
seguranca

15 — Punho de abertura da valvula
de seguranca

16 — Painel de Controlo

1 — Indicador "Aquecimento"

2 — Indicador "Energia"

3 — Controlador de temperatura
4 - Ecra

Caracteristicas de desempenho

Controlo totalmente automatico: adicdo automatica de dgua fria, aquecimento
automatico.

Protecdo de seguranca quadrupla: varios dispositivos de protecdo de
seguranga, como protegdo contra aquecimento a seco, protegdo contra



temperatura extra, protecdo contra fugas elétricas, protecdao contra alta
pressao hidraulica, protecdo antiferrugem, etc., seguro e confiavel.
Recipiente interior esmaltado: fabricado utilizando técnicas avancadas de
esmaltacdo. E antiferrugem, a prova de corros3o, resistente a incrustac3o, a
prova de fugas, com maior vida util.

Elemento de aquecimento concebido com baixa carga térmica: seguro e fidvel,
para uma vida util mais longa.

Espessamento da espuma integral de uretano: bom efeito de isolamento
térmico, eficiéncia energética e poupanca de energia.

Controlador de temperatura: Controle preciso e fiavel da temperatura.

Faixa ajustavel de temperatura da agua de 30 a 75°C.

Simples e facil de usar.

Métodos de instalacdo

Nota: Para instalar este termoacumulador, certifique-se de que utiliza os
acessdrios fornecidos juntamente com o produto. O termoacumulador ndo pode
ser pendurado no suporte até que este tenha sido confirmado como firme e fidvel.
Caso contrario, pode cair, resultando em danos ou mesmo em acidentes graves.
Ao determinar a localizagcdo dos orificios dos parafusos, deve assegurar-se que
existe uma folga nao inferior a 0,2 m no lado direito do aquecedor. Isto pode ser
necessario durante a manutencao do aquecedor.

Instrugoes de instalagao

1.

Este termoacumulador deve ser instalado numa parede sdlida. Se a
resisténcia da parede ndo puder suportar a carga igual a duas vezes o peso
total do termoacumulador cheio de 4dgua, é necessario instalar um suporte
especial.

Depois de selecionar um local adequado, determine as posi¢cdes dos dois
orificios de instalagdo utilizados para os parafusos de expansdo com
gancho. De acordo com o tamanho D do desenho, faga dois orificios na
parede com a profundidade e o tamanho correspondentes aos parafusos
de expansdo, insira o parafuso, rode o gancho para cima, aperte as porcas
para fixar firmemente e, em seguida, pendure o aquecedor de agua nele.

Perno de expansio D
(com gancho)

ey




Modo de instalagao vertical

anawe }—

- &)
Painel de controlo =

| S]] =)

O]

L%JI

Tubo de agua fria
Tubo de agua quente

3. Instale a tomada de alimentagdo na parede. A tomada de alimentagao deve
ser de 3 pinos, monofasica, 230V/16A. Recomenda-se colocar a tomada a
direita acima do aquecedor. A altura da tomada em relagdo ao solo ndo
deve ser inferiora 1,8 m.

4. Seacasade banho for demasiado pequena, o aquecedor pode ser instalado
em outro lugar. No entanto, a fim de reduzir as perdas de calor na conduta,
a posicdo de instalacdo do aquecedor deve ser o mais proxima possivel da
casa de banho.



Ligacao da tubagem

1.
2.

A dimens&o de cada parte do tubo é G1/2".

Ligacdo da vdlvula de seguranca unidirecional: instale a valvula de
seguranca unidirecional acoplada ao aparelho na entrada de agua principal.
(Tenha atencdo para manter os tubos flexiveis de drenagem instalados na
valvula de seguranca inclinados para baixo e ligados a atmosfera.)

Para evitar fugas ao ligar as tubagens, as juntas de vedacdao de borracha
fornecidas com o aquecedor devem ser adicionadas na extremidade das
roscas. Assegura juntas a prova de fugas.

Cuidados especiais

A parede na qual o termoacumulador elétrico é instalado devera ser capaz de
suportar mais de duas vezes o peso do termoacumulador completamente
cheio de dgua sem distorcdes e fissuras. Caso contrdrio, deverao ser adotadas
outras medidas de reforco.

A tomada de alimentacdo deve ser ligada a terra de forma fiavel. A corrente
nominal da tomada ndo deve ser inferior a 16A.

A altura de instalacdo da tomada ndo deve ser inferiora 1,8 m. Atomada e a
ficha devem ser mantidas secas para evitar fugas elétricas. Inspecione
frequentemente se as fichas entram em contacto com a tomada.

Ao utilizar o termoacumulador pela primeira vez (ou pela primeira vez apds
manutencdo), este ndo pode ser ligado até estar completamente cheio de
agua. Ao encher de 4gua, pelo menos uma das valvulas de saida na saida no
termoacumulador pode ser aberta para permitir a saida de ar. Esta valvula
pode ser fechada apds o termoacumulador estar completamente cheio de
agua.

A valvula de descompressdo que acompanha o aquecedor deve ser instalada
na entrada de agua fria deste aquecedor e certifique-se de que ndo fica
exposta ao vapor.

A 4gua pode sair da valvula de descompressao, pelo que o tubo de saida deve
estar bem aberto ao ar.

A fim de drenar a 4dgua dentro do recipiente interno, ela pode ser drenada
para longe da valvula de liberacdo de pressdo. Torca o parafuso de rosca da
valvula de liberagdo de pressao e levante a al¢ca de drenagem para cima.



Parafuso de rosca

Manivela de drenagem

Orificio de libertagdo de pressao

O tubo de drenagem ligado ao orificio de descompressao deve ser mantido
inclinado para baixo e num ambiente isento de gelo. A dgua pode escorrer do
tubo de descarga do dispositivo de descompressao e este deve ser deixado
aberto para a atmosfera.

A valvula de alivio de pressdo precisa ser verificada e limpa regularmente, de
modo a certificar-se de que ndo bloqueia.

Dado que a temperatura da 4gua no interior do aquecedor pode atingir os
75°C, a 4gua quente ndo deve ser exposta ao corpo humano na sua utilizacdo
inicial. Ajuste a temperatura da dgua para uma temperatura adequada de
modo a evitar queimaduras.

Se o cabo flexivel da fonte de alimentacdo estiver danificado, o cabo de
alimentagdo especial fornecido pelo fabricante deve ser selecionado e
substituido pelo pessoal de manutengdo profissional

Se alguma peca e componente deste esquentador elétrico estiver danificado,
entre em contato com ao Assisténcia técnica.

Métodos de utilizagao

Primeiro, abra qualquer uma das valvulas de saida na saida do aquecedor de
agua e, em seguida, abra a valvula de entrada. O termoacumulador enche-se
de agua. Quando a agua flui para fora do tubo de saida, al significa que o
termoacumulador foi totalmente preenchido com agua, e a valvula de saida
pode ser fechada.

Nota: Durante o funcionamento normal, a valvula de admissdo deve ser
sempre mantida “aberta”.

Insira a ficha de alimentacdo na tomada, a luz indicadora de aquecimento
acender-se-a neste momento.

O termostato controlard automaticamente a temperatura. Quando a
temperatura da dgua dentro do aquecedor atingir a temperatura definida, este
desligar-se-a automaticamente. Quando a temperatura da agua cair abaixo do
ponto de ajuste, o termoacumulador ligar-se-a automaticamente para reiniciar
0 aquecimento.



1.

Verifique a ficha e a tomada da fonte de alimenta¢do com frequéncia para se
certificar de que tém um contacto bom e fidvel e estdo bem aterradas sem
fendmenos de sobreaquecimento.

. Se o termoacumulador ndo for utilizado durante bastante tempo,

especialmente em regides com baixas temperaturas atmosféricas (inferiores a
0°C), devera drenar a agua dentro do termoacumulador. Tal evitara danos ao
termoacumulador devido ao congelamento de dgua no recipiente interno.
(Consulte o método de drenagem da agua do recipiente interno no capitulo
Cuidados Especiais neste manual).

De modo a assegurar-se de que o termoacumulador funciona eficientemente
durante muito tempo, recomenda-se que limpe periodicamente o recipiente
interno e os depdsitos nos componentes de aquecimento elétrico.
Recomenda-se que examine os materiais de protecdo de anodos de magnético
de seis em seis meses, aproximadamente. Se todos os materiais tiverem sido
consumidos, substitua com material novo.

Solugao de problemas

Falhas Razoes Resolugao
A luz indicadora Falhas do controlador de Contacte os servicos de
de aquecimento temperatura. Assisténcia para obter ajuda
estd apagada. com a reparagao.
Ndo sai dgua da 1.0 fornecimento de agua 1. Aguarde o restabelecimento
saida de dgua corrente estd cortado. do abastecimento de 4gua
quente. 2.A press3o hidraulica é corrente.
muito baixa. 2.Utilize o aquecedor
3.Avélvula de entrada de novamente quando a
4gua corrente n3o esta pressdo hidraulica tiver
aberta. aumentada.

3.Abra a valvula de entrada de
agua corrente.

A temperatura Falhas do sistema de Contacte os servigos de

da dgua é muito controle de temperatura. Assisténcia para obter ajuda
alta. com a reparagao.

Fuga de dgua Problema de vedacdo da Efetua a vedagdo das juntas.

junta de cada tubo.




Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas
relevantes da UE, tais como:

—Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
c —Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
—Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
—ErP Diretiva 2009/125/CE relativa aos produtos relacionados com a
energia
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranca.
A marcacao CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem
Q9 A embalagem é constituida por material inteiramente recicldvel e estd
marcada com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as
normas locais. Os materiais de embalagem (sacos de plastico, pedacos de
poliestireno, etc.) devem ser mantidos fora do alcance das criangas dado que
constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU
sobre Residuos de equipamento elétrico e eletrénico (CEE).
Ao garantir a eliminagcdo adequada deste produto, estard a ajudar a evitar
potenciais consequéncias negativas para o ambiente e para a salde publica, que
poderiam derivar de um manuseamento de desperdicios inadequado deste
produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o
produto, indica que este aparelho ndo pode ser tratado como lixo
mmmm doméstico. Pelo contrario, deve ser entregue no ponto de recolha para a
reciclagem de equipamento elétrico e eletrdnico.
A eliminacdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para
a deposicdo de residuos. Para obter informagdes mais detalhadas sobre o
tratamento, a recuperacgao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o
departamento local, o servico de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.



Termos e Condigdes de garantia

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou m3o-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j4 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisi¢cdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgdes terem sido apagadas ou alteradas apdés a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substituicdo
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perderd validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forca excessiva, golpes, exposi¢do a condi¢bes
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas pldsticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocagdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagdes, modificages ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apos o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislacdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.



Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HZGER estan disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estandares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Lea con atencidn y, en su totalidad, las instrucciones de uso y seguridad y familiaricese con
las funciones del aparato antes de la primera puesta en marcha. Conserve las instrucciones
y entréguelas con el aparato si lo transfiriera a terceros.

Asesoramiento especial

Antes de instalar este calentador de agua, verifique vy
confirme que la conexidn a tierra en la toma de alimentacion
esté conectada a tierra de manera confiable. De lo contrario,
el calentador de agua eléctrico no debe instalarse ni utilizarse.
No utilice placas de extension.

La instalacion y el uso incorrectos de este calentador de agua
eléctrico pueden provocar lesiones graves al cuerpo humano
y pérdidas de propiedad.

ADVERTENCIA: Este aparato no debe utilizarse para el
suministro de agua potable. La entrada de agua de este
aparato no debe conectarse al agua de entrada obtenida de
cualquier otro sistema de calentamiento de agua.

Precauciones generales de seguridad

Lea atentamente las instrucciones y advertencias de este manual, ya que
contienen informacién importante sobre la instalacion, el uso y el
mantenimiento seguros.

El fabricante no sera responsable de ninguna lesidn a personas, animales
o danos a la propiedad causados por un uso inadecuado, incorrecto o
irrazonable o por no seguir las instrucciones informadas en esta
publicacidn.

La instalacidén y el mantenimiento deben ser realizados por personal
profesionalmente calificado como se especifica en los parrafos



correspondientes. Utilice Unicamente piezas de repuesto originales. El
incumplimiento de las instrucciones anteriores puede comprometer la
seguridad del aparato y exime al fabricante de cualquier
responsabilidad por las consecuencias.

El aparato no puede ser utilizado por personas menores de 8 afios, con
capacidad fisica, sensorial o mental reducida, o que carezcan de la
experiencia y familiaridad requeridas, a menos que estén bajo
supervision o siguiendo instrucciones sobre el uso seguro del aparato
y los peligros que conlleva dicho uso.

NO permita que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento del usuario no pueden ser realizados por nifios sin
supervision.

NO toque el aparato cuando esté descalzo o si alguna parte de su
cuerpo estd mojada.

NO deje los materiales de embalaje (grapas, bolsas de plastico,
poliestireno expandido, etc.) al alcance de los nifios, ya que pueden
causar lesiones graves.

Antes de utilizar el dispositivo y después de un mantenimiento rutinario
o extraordinario, recomendamos llenar el depdsito del aparato con
agua y vaciarlo completamente para eliminar las impurezas residuales.
Si el aparato esta equipado con un cable de alimentacidén, este solo
puede ser reemplazado por un centro de servicio autorizado o un
técnico profesional.

Es obligatorio enroscar en el tubo de entrada de agua de la unidad una
valvula de seguridad de acuerdo con las regulaciones nacionales. En los
paises que han promulgado la norma EN 1487, el grupo de seguridad
debe calibrarse a una presion maxima de 0,7 MPa e incluir al menos un
grifo, una valvula de retencidn y un control, una valvula de seguridad y
un corte de carga hidraulica.

No manipule el dispositivo de seguridad de sobrepresién (valvula o
grupo de seguridad), si se suministra junto con el aparato; Pdngalo de
vez en cuando para asegurarse de que no esté atascado y para eliminar
cualquier depésito de incrustaciones.

Es normal que gotee agua del dispositivo de seguridad contra sobrepresion
cuando el aparato se estd calentando. Por este motivo, el desagiie debe estar
conectado, siempre abierto a la atmdsfera, con una tuberia de desagiie
instalada en pendiente descendente continua y en un lugar libre de hielo.



Asegurese de drenar el aparato y desconectarlo de la red eléctrica cuando esté
fuera de servicio en un area sujeta a temperaturas bajo cero.

El agua calentada a mas de 50 °C puede causar quemaduras graves inmediatas
si se suministra directamente a los grifos. Los nifios, las personas
discapacitadas y los ancianos corren un riesgo especial. Recomendamos
instalar una valvula mezcladora termostatica en la linea de suministro de
agua, marcada con un collar rojo.

No deje materiales inflamables en contacto con el aparato o en sus
proximidades.

No coloque nada debajo del calentador de agua que pueda danarse por una

fuga.

Caracteristicas técnicas

Para conocer las especificaciones técnicas, consulte la placa de identificacion (la
placa de identificacion se encuentra junto a las tuberias de entrada/salida de

agua).

. TA- TA- TA-
Modelo Uni | 50p.003A | 80D.004A | 10D.005A
Capacidad del tanque de agua L 50 80 100
Potencia nominal W 2000 2000 2000
Voltaje nominal ACV | 220-240 | 220-240 | 220-240
Presidon nominal del agua Mpa | 0.75 0.75 0.75
Temperatura max. del agua (°C) | 75 75 75
Grado de impermeabilidad - IPX4 IPX4 IPX4
Clase de proteccion - I I |
Instalacion - Vertical Vertical Vertical
Consumo diario de electricidad — (Qelec) | Kwh | 5.886 6.196 6.350
Perfil de carga del tamafio - M M M
Eficiencia energética del calentamiento % 398 382 375
del agua - (Nwh)
Clase de eficiencia energética de

. - B C C

calentamiento de agua
Nivel de potencia acUstica (interior) — Db 15 15 15
(Lwa)
Agua mezclada a 40°C - (V40) L 76 125 158.5
Consumo anual de energia — (AEC) kwh | 1291 1343 1369

Los datos de consumo de energia y el resto de la informacidn proporcionada en la

tabla anterior se basan en los Reglamentos (UE) 812/2013 y 814/2013.



Dimensiones del producto para la instalacion (modo vertical)
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TA-50D.003A (V) TA-80D.004A (V) TA-10D.005A (V-H)
Capacidad 50 L 80L 100 L
A (mm) 340 410 410
B (mm) 780 840 1000
C (mm) 340 410 410
D (mm) 203 210 210
E (mm) 148 160 220
F (mm) 440 460 560
G (mm) 192 220 226
H (mm) 80 110 110
I (mm) 100 100 100
Peso 16,4 kg 22,74 kg 26.9 kg

Diagrama de cableado

Wire diagram for models with digital display:
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Breve introduccion a la estructura del producto

1 — Cuerpo del calentador de agua
eléctrico

2 —Tuberia de agua caliente

3 — Tuberia de agua fria

4 —Valvula de drenaje

5 —Vdlvula de seguridad

6 — Desaglie a la alcantarilla

7 — Entrada

8 — la valvula de corte principal

9 — Linea de agua fria

10 - Linea de agua caliente

11 - Vélvula de cierre de agua fria
12 — Valvula de cierre de agua
caliente

13 — Cubierta protectora

14 — Tubo de salida de la valvula de
seguridad

15 — Manija de apertura de la
valvula de seguridad

16 — Panel de control

1 — Indicador "Calefaccion"

2 — Indicador "Encendido"

3 — Controlador de temperatura
4 — Pantalla

Caracteristicas de rendimiento

« Control totalmente automadtico: adicidn automadtica de agua fria, calenta-
miento automatico.

« Proteccion de seguridad cuadruple: multiples dispositivos de proteccion de se-
guridad, como proteccidn contra calefaccion en seco, proteccion contra tem-
peraturas adicionales, proteccién contra fugas eléctricas, proteccién contra
alta presidn hidrdulica, proteccion antioxidante, etc., seguros y fiables.



Recipiente interior esmaltado: fabricado mediante técnica avanzada de esmal-
tado. Es antioxidante, resistente a la corrosion, resistente a las incrustaciones,
a prueba de fugas, con una vida util mas larga.

Elemento calefactor disefiado con baja carga térmica: seguro y fiable, para una
vida util mds larga.

Espuma integral de uretano espesado: buen efecto de aislamiento térmico, efi-
ciencia energética y ahorro de energia.

Controlador de temperatura: Control preciso y fiable de la temperatura.
Rango ajustable de temperatura del agua de 30 a 75°C.

Simple y facil de usar.

Métodos de instalacion

Nota: Asegurese de utilizar los accesorios provistos junto con el producto para
instalar este calentador de agua eléctrico. Este calentador de agua eléctrico no se
puede colgar en el soporte hasta que se haya confirmado que es firme y fiable. De
lo contrario, el calentador de agua eléctrico puede caerse de la pared, lo que
puede provocar dafios en el calentador, incluso accidentes graves o lesiones. Al
determinar la ubicacién de los orificios de los pernos, debe asegurarse de que haya

un

espacio libre no inferior a 0,2 m en el lado derecho del calentador eléctrico,

para facilitar el mantenimiento del calentador, si es necesario.

Instrucciones de instalacion

1.

Este calentador de agua eléctrico debe instalarse en la pared sélida. Si la
resistencia de la pared no puede soportar la carga igual a dos veces el peso
total del calentador lleno completamente de agua, es necesario instalar un
soporte especial.

Después de seleccionar una ubicaciéon adecuada, determine las posiciones
de los dos orificios de instalacion utilizados para los pernos de expansién
con gancho. De acuerdo con el dibujo, tamafo D, haga dos agujeros en la
pared con la profundidad y el tamafio correspondientes a los pernos de
expansion, inserte el perno, gire el gancho hacia arriba, apriete las tuercas
para fijar firmemente y, a continuacion, cuelgue el calentador de agua en

;

el.

Perno de expansion D
(con gancho)

Ty
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Modo de instalacion vertical
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Modo de instalacion horizontal
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Tuberia de agua caliente

Tuberia de agua fria

3. Instale la toma de corriente en la pared. La toma de alimentacién debe ser
de 3 pines, monofasica, 230V/16A. Se recomienda colocar el enchufe a la
derecha encima del calentador. La altura del zécalo al suelo no debe ser
inferiora 1,8 m.

4. Si el bafio es demasiado pequefio, el calentador se puede instalar en otro
lugar. Sin embargo, para reducir las pérdidas de calor de la tuberia, la
posicion de instalacion del calentador debe estar cerrada al lugar para el
uso de agua lo mas cerca posible.



Conexion de tuberias

La dimensidn de cada parte de la tuberia es G1/2".

Conexion de la valvula de seguridad unidireccional: instale la valvula de
seguridad unidireccional unida a la maquina en la entrada de agua de Ila
maquina principal. (Preste atencidén a mantener las tuberias flexibles de
drenaje instaladas de la valvula de seguridad inclinadas hacia abajo y
conectadas con la atmdsfera).

Para evitar fugas al conectar las tuberias, las juntas de estanqueidad de
goma suministradas con el calentador deben anadirse al final de las roscas.
Asegurese de que las uniones sean estancas.

Precaucion especial

La pared en la que se instala el calentador de agua eléctrico debe poder
soportar la carga mas del doble de veces del calentador lleno completamente
de agua sin deformaciones ni grietas, de lo contrario, se adoptaran otras
medidas de refuerzo.

La toma de corriente debe estar conectada a tierra de forma fiable. La
corriente nominal de la toma de corriente no debe ser inferior a 16 A.

La altura de instalacién del enchufe no debe ser inferior a 1,8 m. La toma de
corriente y el enchufe deben mantenerse secos para evitar fugas eléctricas.
Inspeccione con frecuencia si los enchufes entran en contacto con el enchufe.
Para el uso por primera vez (o el primer uso después del mantenimiento o la
limpieza), el calentador no se puede encender hasta que se haya llenado
completamente de agua. Al llenar el agua, al menos una de las valvulas de
salida en la salida del calentador debe abrirse para expulsar el aire. Esta
valvula se puede cerrar después de que el calentador se haya llenado
completamente con agua.

La valvula de alivio de presidn conectada con el calentador debe instalarse en
la entrada de agua fria de este calentador y asegurarse de que no esté
expuesta en la niebla.

El agua puede salir de la vélvula de alivio de presidn, por lo que la tuberia de
salida debe abrirse ampliamente en el aire.

Para drenar el agua dentro del recipiente interior, se puede drenar lejos de la
valvula de liberacién de presién. Gire el tornillo roscado de la valvula de
liberacion de presion y levante la manija de drenaje hacia arriba.



Tornillo de rosca

Mango de drenaje

Orificio de liberacion de presidn

La tuberia de drenaje conectada al orificio de liberacién de presion debe
mantenerse inclinada hacia abajo y en un ambiente libre de heladas. El agua
puede gotear de la tuberia de descarga del dispositivo de alivio de presion y
esta tuberia debe dejarse abierta a la atmaésfera.

La valvula de alivio de presién debe revisarse y limpiarse con regularidad para
asegurarse de que no se bloquee.

Dado que la temperatura del agua dentro del calentador puede alcanzar hasta
75 ° C, el agua caliente no debe exponerse al cuerpo humano cuando se usa
inicialmente. Ajuste la temperatura del agua a una temperatura adecuada
para evitar quemaduras.

Si el cable de alimentacion flexible esta dafiado, el cable de alimentacion
especial proporcionado por el fabricante debe ser seleccionado vy
reemplazado por el personal de mantenimiento profesional

Si alguna pieza o componente de este calentador de agua eléctrico esta
dafiado, comuniquese con el servicio posventa del cliente para su reparacién.

Métodos de uso

Primero, abra cualquiera de las valvulas de salida en la salida del calentador de
agua, luego, abra la valvula de entrada. El calentador de agua se llena de agua.
Cuando el agua sale de la tuberia de salida, implica que el calentador se ha llenado
completamente de agua y la valvula de salida se puede cerrar.

Nota: Durante el funcionamiento normal, la valvula de entrada debe colocarse en
el estado de "abierta".

Inserte el enchufe de alimentacidn en el enchufe, la luz indicadora de calefaccidon
estara encendida en este momento.

El termostato controlara automdticamente la temperatura. Cuando la
temperatura del agua dentro del calentador haya alcanzado la temperatura
establecida, se apagara automaticamente, cuando la temperatura del agua caiga
por debajo del punto de ajuste, el calentador se encendera automaticamente para
restaurar el calentamiento.



Mantenimiento

1.

)

Verifique el enchufe y la toma de corriente de la fuente de alimentaciéon con
frecuencia para asegurarse de que tengan un contacto bueno y confiable y estén
bien conectados a tierra sin fenédmenos de sobrecalentamiento.

Si el calefactor no se utiliza durante mucho tiempo, especialmente en las regiones
con baja temperatura atmosférica (inferior a 0 °C), se drenara el agua del interior
del calentador. Esto evitard que se daiie el calentador debido a la congelacién del
agua en el recipiente interior (consulte las Precauciones especiales en este manual
para que los métodos drenen el agua del recipiente interior).

Para garantizar que el calentador de agua funcione de manera eficiente durante
mucho tiempo, se recomienda limpiar periddicamente el recipiente interior y los
depdsitos en los componentes de calefaccidn eléctrica.

Se recomienda examinar los materiales de proteccion del anodo cada seis meses
aproximadamente. Si se ha consumido todo el material, reemplacelo con el nuevo
material.

olucién de problemas

Fallas Razones Tratamiento
La luz Fallos del controlador de Contacto con el personal
indicadora de temperatura. profesional para la
calefaccion estd reparacion.
apagada.
No sale agua de 1. El suministro de agua 1. Espereaque se
la salida de agua corriente esta cortado. restablezca el suministro
caliente. 2. La presion hidraulica de agua corriente.
es demasiado baja. 2. Utilice el calentador de
3. Lavalvula de entrada nuevo cuando aumente la
de agua corriente no presién hidraulica.
esta abierta. 3. Abra lavalvula de entrada
de agua corriente.
La temperatura | Fallos del sistema de Contacto con el personal
del agua es control de temperatura. profesional para la
demasiado alta. reparacion.
Fuga de agua Problema de sellado de la Sella las juntas.
junta de cada tuberia.




Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:

- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/UE,
c - Directiva de baja tensidn Directiva (LVD) 2014/35/UE,

- Directiva RoHS y su modificacion UE 2015/863,

- ErP Directiva 2009/125/CE sobre productos relacionados con la energia
y ha sido construido de acuerdo con las tltimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
49 El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

@ correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de pldstico, trozos de poliestireno, etc.) al
alcance de los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacion
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y
electrdnicos (RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es
su lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos
eléctricos y electrdénicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales
para eliminacién de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni
siquiera por unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacion mas detallada sobre el tratamiento, recuperacién y reciclaje
de este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos
del hogar o la tienda donde adquirid el producto.



Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, |a referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el niimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacion haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedard anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacién nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
gue no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.



Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Conseils particuliers

. Avant d'installer ce chauffe-eau, vérifiez et confirmez que la
mise a la terre de la prise d'alimentation est correctement
mise a la terre. Sinon, le chauffe-eau électrique ne doit pas
étre installé et utilisé.

. N'utilisez pas de cartes d'extension.

. Une installation et une utilisation incorrectes de ce chauffe-
eau électrique peuvent entrainer des blessures graves au
corps humain et des pertes de biens.

. AVERTISSEMENT : Cet appareil ne doit pas étre utilisé pour
une alimentation en eau potable. L'entrée d'eau de cet
appareil ne doit pas étre connectée a I'eau d'entrée provenant
d'un autre systeme de chauffage de I'eau.

Précautions générales de sécurité

« Lisez attentivement les instructions et les avertissements de ce manuel,
ils contiennent des informations importantes concernant l'installation,
['utilisation et I'entretien en toute sécurité.

« Le fabricant n'est pas responsable des blessures aux personnes, aux
animaux ou aux dommages matériels causés par une utilisation
inappropriée, incorrecte ou déraisonnable ou par le non-respect des
instructions rapportées dans cette publication.

« L'installation et I'entretien doivent étre effectués par du personnel

professionnellement qualifié, comme spécifié dans les paragraphes



correspondants. N'utilisez que des piéces de rechange d'origine. Le
non-respect des instructions ci-dessus peut compromettre la sécurité
de l'appareil et dégage le fabricant de toute responsabilité pour les
conséqguences.

L'appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes de moins de 8 ans,
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
manquant de l'expérience et de la familiarité requises, sauf sous
surveillance ou en suivant des instructions sur I'utilisation en toute
sécurité de I'appareil et les risques liés a une telle utilisation.

NE PAS permettre aux enfants de jouer avec I'appareil. Le nettoyage et
I'entretien par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

NE PAS toucher |'appareil pieds nus ou si une partie de votre corps est
mouillée.

NE PAS laisser les matériaux d'emballage (agrafes, sacs en plastique,
polystyrene expansé, etc.) a la portée des enfants — ils peuvent causer
des blessures graves.

Avant d'utiliser I'appareil et aprés un entretien de routine ou extraordinaire,
nous vous recommandons de remplir le réservoir de I'appareil avec de I'eau
et de le vider complétement pour éliminer les impuretés résiduelles.

Si l'appareil est équipé d'un cordon d'alimentation, celui-ci ne peut étre
remplacé que par un centre de service agréé ou un technicien professionnel.
Il est obligatoire de visser sur le tuyau d'arrivée d'eau de I'unité une soupape
de sécurité conformément aux réglementations nationales. Dans les pays qui
ont adopté la norme EN 1487, le groupe de sécurité doit étre étalonné a une
pression maximale de 0,7 MPa et comprendre au moins un robinet, un clapet
anti-retour et une soupape de controle, une soupape de sécurité et un coupe-
circuit de charge hydraulique.

Ne modifiez pas le dispositif de sécurité contre la surpression (vanne ou
groupe de sécurité), s'il est fourni avec I'appareil ; Déclenchez-le de temps en
temps pour vous assurer qu'il n'est pas coincé et pour éliminer tout dép6t de
tartre.

Il est normal que de l'eau s'écoule du dispositif de sécurité contre la
surpression lorsque l'appareil chauffe. Pour cette raison, le drain doit étre
raccordé, toujours laissé ouvert a I'atmospheére, avec un tuyau de drainage
installé dans une pente descendante continue et dans un endroit exempt de
glace.



e Assurez-vous de vider I'appareil et de le débrancher du réseau électrique
lorsqu'il est hors service dans une zone soumise a des températures
inférieures a zéro.

o L'eau chauffée a plus de 50°C peut provoquer des brllures graves immédiates
si elle est livrée directement aux robinets. Les enfants, les personnes
handicapées et les personnes agées sont particulierement exposés. Nous vous
recommandons d'installer un mitigeur thermostatique sur la conduite de
distribution d'eau, marqué d'un collier rouge.

e Ne laissez pas de matériaux inflammables en contact ou a proximité de
I'appareil.

o Ne placezrien sous le chauffe-eau qui pourrait étre endommagé par une fuite.

Caractéristiques techniques

Pour les spécifications techniques, reportez-vous a la plaque signalétique (la
plaque signalétique est située a coté des tuyaux d'entrée/sortie d'eau).

Modeéle Uni TA- TA- TA-
50D.003A | 80D.004A | 10D.005A
Capacité du réservoir d'eau L 50 80 100
Puissance nominale W 2000 2000 2000
Tension nominale ACV | 220-240 | 220-240 | 220-240
Pression nominale de I'eau Mpa | 0.75 0.75 0.75
Température max. de 'eau (°C) | 75 75 75
Grade imperméable - Norme Norme Norme
P IPX4 IPX4 IPX4
Classe de protection - Je Je Je
Installation - Vertical Vertical Vertical
Consommation quotidienne d'électricité
Kwh | 5.886 6.196 6.350
— (Qelec)
Profil de charge de Ia taille - M M M
F:fflcaute énergétique du chauffage de % 39.8 382 375
I'eau - (Nwn)
Classe d'efficacité énergétique du
1 - B C C
chauffage de I'eau
I\_llvefa.u de puissance acoustique Db 15 15 15
(intérieur) — (Lwa)
Eau de mélange a 40°C - (V40) L 76 125 158.5
f:;é)ommatlon annuelle d'énergie — wh | 1291 1343 1369

Les données de consommation d'énergie et les autres informations fournies dans
le tableau ci-dessus sont basées sur les réglements (UE) 812/2013 et 814/2013.



Dimensions du produit pour l'installation (mode vertical)

B
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TA-50D.003A (V) TA-80D.004A (V) TA-10D.005A (V-H)
Capacité 50 L 80L 100 L
A (mm) 340 410 410
B (mm) 780 840 1000
C (mm) 340 410 410
D (mm) 203 210 210
E (mm) 148 160 220
F (mm) 440 460 560
G (mm) 192 220 226
H (mm) 80 110 110
I (mm) 100 100 100
Poids 16,4 kg 22,74 kg 26.9 kg

Schéma de cablage

Wire diagram for models with digital display:
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Bréve introduction de la structure du produit

1 — Corps de chauffe-eau électrique
2 —Tuyau d'eau chaude

3 — Conduite d'eau froide

4 —Vanne de vidange

5 — Soupape de sécurité

6 — Vidange a I'égout

7 — Entrée

8 — Vanne d'arrét principale

9 — Ligne d'eau froide

10 — Ligne d'eau chaude

11 - Vanne d'arrét d'eau froide

12 —vanne d'arrét d'eau chaude

13 — housse de protection

14 — Tuyau de sortie de la soupape
de sécurité

15 — Poignée d'ouverture de
soupape de sécurité

16 — Panneau de commande

1 — Indicateur « Chauffage »

2 — Indicateur « Puissance »

3 — Régulateur de température
4 - Affichage

Caractéristiques de performance

« Controle entierement automatique : ajout automatique d'eau froide,
chauffage automatique.

« Protection de sécurité quadruple : plusieurs dispositifs de protection de
sécurité, tels que la protection contre le chauffage sec, la protection contre
les températures extra-température, la protection contre les fuites



électriques, la protection contre la pression hydraulique élevée, la protection
antirouille, etc., slrs et fiables.

Récipient intérieur émaillé : fabriqué a l'aide d'une technique d'émaillage
avancée. |l est antirouille, résistant a la corrosion, résistant a l'incrustation,
étanche, avec une durée de vie plus longue.

Elément chauffant congu avec une faible charge thermique : sir et fiable,
pour une durée de vie plus longue.

Mousse intégrale en uréthane épaissi : bon effet d'isolation thermique,
économe en énergie et économie d'électricité.

Régulateur de température : Controle précis et fiable de la température.
Plage de température de I'eau réglable de 30 a 75°C.

Simple et facile a utiliser.

Méthodes d'installation

Remarque : Assurez-vous d'utiliser les accessoires fournis avec le produit pour installer
ce chauffe-eau électrique. Ce chauffe-eau électrique ne peut pas étre accroché au support
tant qu'il n'a pas été confirmé qu'il est ferme et fiable. Sinon, le chauffe-eau électrique
peut tomber du mur, entrainant des dommages au chauffe-eau, voire des accidents graves
ou des blessures. Lors de la détermination de I'emplacement des trous de boulons, il faut
s'assurer qu'il y a un dégagement d'au moins 0,2 m sur le c6té droit du radiateur
électrique, pour faciliter I'entretien du radiateur, si nécessaire.

Instructions d'installation

1.

Ce chauffe-eau électrique doit étre installé dans le mur plein. Si la résistance
du mur ne peut pas supporter une charge égale a deux fois le poids total du
radiateur entierement rempli d'eau, il est nécessaire d'installer un support
spécial.

Aprés avoir choisi un emplacement approprié, déterminer les positions des
deux trous d'installation utilisés pour les boulons d'expansion avec crochet.
Selon le dessin de la taille D, faites deux trous dans le mur avec la
profondeur correspondante et la taille correspondant aux boulons
d'expansion, insérez le boulon, tournez le crochet vers le haut, serrez les
écrous pour fixer fermement, et puis accrochez le chauffe-eau sur elle.

Boulon a expansion D
(avec crochet)

:m:::ﬂ




Mode d'installation verticale

Réservoir—

= alE =[5
M Conduite d'eau froide‘

Valve de sécurité

1 DLJ:\

Conduite d'eau chaude

-
|

Mode d'installation horizontale

Réservoir

Panneau de contréle

|

@Iz

Conduite d'eau froide
Conduite d'eau chaude

3. Installez la prise d'alimentation dans le mur. La prise d'alimentation doit
étre a 3 broches, monophasée, 230V / 16A. Il est recommandé de placer la
prise a droite au-dessus du radiateur. La hauteur de la prise au sol ne doit
pas étre inférieure a 1,8 m.

4. Sila salle de bain est trop petite, le radiateur peut étre installé a un autre
endroit. Cependant, afin de réduire les pertes de chaleur de la canalisation,
la position d'installation du réchauffeur doit étre fermée a I'endroit ol I'eau
est utilisée aussi prés que possible.



Raccordement des canalisations

La dimension de chaque partie de tuyau est G1/2".

Raccordement de la soupape de sécurité unidirectionnelle : installez la
soupape de sécurité unidirectionnelle fixée a la machine a I'entrée d'eau de
la machine principale. (Faites attention a ce que les tuyaux flexibles de
drainage installés de la soupape de sécurité soient inclinés vers le bas et
connectés a I'atmospheére.)

Afin d'éviter les fuites lors du raccordement des canalisations, les joints
d'étanchéité en caoutchouc fournis avec la machine doivent étre ajoutés a
I'extrémité des filetages.

Mise en garde spéciale

Le mur dans lequel le chauffe-eau électrique est installé doit pouvoir
supporter la charge plus de deux fois celle du chauffe-eau entiérement rempli
d'eau sans distorsion ni fissures, sinon, d'autres mesures de renforcement
doivent étre adoptées.

La prise d'alimentation doit étre mise a la terre de maniére fiable. Le courant
nominal de la prise ne doit pas étre inférieur a 16A.

La hauteur d'installation de la prise ne doit pas étre inférieure a 1,8 m. La prise
et la fiche doivent étre maintenues au sec pour éviter les fuites électriques.
Vérifiez fréquemment si les fiches sont bien en contact avec la prise.

Pour la premiere utilisation (ou la premiére utilisation aprés entretien ou
nettoyage), le radiateur ne peut pas étre allumé tant qu'il n'a pas été
complétement rempli d'eau. Lors du remplissage de I'eau, au moins une des
vannes de sortie a la sortie du radiateur doit étre ouverte pour évacuer l'air.
Cette vanne peut étre fermée une fois que le chauffage a été complétement
rempli d'eau.

La soupape de surpression fixée avec le radiateur doit étre installée a I'entrée
d'eau froide de ce radiateur et s'assurer qu'elle n'est pas exposée dans le
brouillard.

L'eau peut étre évacuée de la soupape de surpression, de sorte que le tuyau
d'évacuation doit s'ouvrir largement dans l'air.

Afin d'évacuer I'eau a l'intérieur du récipient intérieur, elle peut étre évacuée
de la soupape de surpression. Tournez la vis filetée de la soupape de décharge
de pression et soulevez la poignée de vidange vers le haut.



Vis filetée

Poignée de vidange

Trou de décompression

Le tuyau de drainage relié au trou de décompression doit étre maintenu
incliné vers le bas et dans un environnement a l'abri du gel. L'eau peut
s'égoutter du tuyau d'évacuation du dispositif de décompression et ce tuyau
doit étre laissé ouvert a I'atmosphére.

La soupape de surpression doit étre vérifiée et nettoyée régulierement, afin
de s'assurer qu'elle ne sera pas bloquée.

Comme la température de I'eau a l'intérieur du chauffe-eau peut atteindre
75°C, I'eau chaude ne doit pas étre exposée au corps humain lors de sa
premiere utilisation. Ajustez la température de I'eau a une température
appropriée pour éviter les brllures.

Si le cordon d'alimentation flexible est endommagé, le cordon d'alimentation
spécial fourni par le fabricant doit étre sélectionné et remplacé par le
personnel de maintenance professionnel

Si des piéces et des composants de ce chauffe-eau électrique sont
endommagés, veuillez contacter le service aprés-vente du client pour
réparation.

Méthodes d'utilisation

Tout d'abord, ouvrez I'une des vannes de sortie a la sortie du chauffe-eau, puis ouvrez
la vanne d'admission. Le chauffe-eau se remplit d'eau. Lorsque |'eau s'écoule du tuyau
de sortie, celaimplique que le radiateur a été entierement rempli d'eau et que la vanne
de sortie peut étre fermée.

Remarque : En fonctionnement normal, la vanne d'admission doit étre réglée sur |'état
«ouvert ».

Insérez la fiche d'alimentation dans la prise, le voyant de chauffage sera allumé a ce
moment-la.

Le thermostat contrélera automatiquement la température. Lorsque la température
de l'eau a l'intérieur du chauffe-eau a atteint la température réglée, il s'éteint
automatiquement, lorsque la température de I'eau tombe en dessous du point de
consigne, le chauffe-eau s'allume automatiquement pour rétablir le chauffage.



1. Vérifiez fréequemment la fiche et la prise d'alimentation pour vous assurer qu'elles ont
un bon contact fiable et qu'elles sont bien mises a la terre sans phénomeéne de
surchauffe.

2. Si le chauffage n'est pas utilisé pendant une longue période, en particulier dans les
régions oU la température atmosphérique est basse (inférieure a 0°C), I'eau a I'intérieur
du chauffage doit étre évacuée. Cela évitera d'endommager l'appareil de chauffage en
raison du gel de I'eau dans le récipient intérieur (reportez-vous aux précautions
spéciales de ce manuel pour que le méthos évacue I'eau du récipient intérieur).

3. Afin de garantir un fonctionnement efficace du chauffe-eau pendant une longue
période, il est recommandé de nettoyer périodiquement le récipient intérieur et les
dépots sur les composants de chauffage électrique.

4. |l est recommandé d'examiner les matériaux de protection des anodes tous les six mois
environ. Si tout le matériel a été consommé, veuillez le remplacer par le nouveau

matériau.
Dépannage
Echecs Raisons Traitement

Le voyant de
chauffage est
éteint.

Défaillances du régulateur
de température.

Contact avec le personnel
professionnel pour la
réparation.

Pas d'eau sortant
de la sortie d'eau
chaude.

1. L'alimentation en eau
courante est coupée.

2. La pression hydraulique
est trop faible.

3. Lavanne d'arrivée de
I'eau courante n'est pas
ouverte.

1. Attendez le rétablissement
de l'approvisionnement en
eau courante.

2. Utilisez a nouveau le
chauffage lorsque la pression
hydraulique est augmentée.

3. Ouvrez la vanne d'arrivée
d'eau courante.

La température
de I'eau est trop
élevée.

Défaillances du systeme de
contréle de la température.

Contact avec le personnel
professionnel pour la
réparation.

Fuite d'eau

Probleme d'étanchéité du
joint de chaque tuyau.

Scellez les joints.




Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles
applicables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
- ErP Directive 2009/125/CE relative aux produits liés a I'énergie
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage.

& Pour la mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les
matériaux d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyrene, etc.)
doivent étre tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source
potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive
Européenne 2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez
a empécher toute conséquence nuisible pour I'environnement et la santé de
I'homme.

Ce symbole présent sur l'appareil ou sur la documentation qui
E I'accompagne indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité
mmm comme déchet ménager. Il doit plutdt étre remis au point de collecte
approprié pour le recyclage des équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements
environnementaux locaux pour |'élimination des déchets. Pour des informations
plus détaillées sur le traitement, la récupération et le recyclage de ce produit, s'il
vous plait contacter votre bureau compétent de votre commune, votre service
d'élimination des déchets ménagers ou directement a votre revendeur ou vous
avez acheté le produit.



Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I’acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour I'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que |'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces co(ts au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur I'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - la législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le produit
sur le marché ou de I'établissement du vendeur.



EAANVIKA

Ayannté nehatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATOVAAWTH TIOU POTLOUV UPNAQ TpATUTA TTOLOTNTAG, AELTOUPYIKOTNTOC Kot avaBeanc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl Tpwtn ¢opd, SlaBaote MPooeKTIKA Kot SLeEoSLKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL va XPNOLLOTIOLOEL TN GUOKEUN O€ LEANOVTLKA NUEPOUNVIA.

ElS1kéG OUMPBOUAEG

. MMpw eykataoTAOETE OQUTOV TOV Oepuoocidwva, eAéyEte  Kal
ermuBefawwote OtL n yelwon otnv npila tpododooiag eivat aflomota
VELWHEVN. ALAPOPETIKA, 0 NAEKTPIKOG Bepuocidwvag dev mpémel va
gykataotadei kat va xpnotuornonOei.

« Mnv XpnOLOTIOLE(TE TTAAKETEC EMEKTOONG.

« H eodbalpévn eykatdotacn Kal XpHon OuUTOU TOU NAEKTPLKOU
Bepuooidwva pmopel va odnynoet oe coBapol TPAUUATIOMOUG OTO
oVOPWTILVO CWHA KoL ATTWAELEC TIEPLOUCLOG.

« NPOEIAOMNOIHZH: Autr} n cuokeun &gV MPEMEL VoL XpNOLUOTIOLELTOL YLa
mapoxrn mooLou vepol. To OTOULO L0060V VEPOU QUTIC TNG CUOKEUNG
Oev MpEMeL va ouvOEeTaL PE TO VEPO £l0060U ToU AapBavetal amo
omolodnmnote aAAo cuotnua B€ppavong vepou.

Fevikég npoduAageic aodaleiag

o Awopdote MPoOOeKTIKA TIC 08nyie¢ KaL TNV mposldomoinon oe autd TO
EYXELPLOLO, TEPLEXOUV ONUAVTIKEG TIAnpodOopleC OXETIKA He TNV aocdoln
EYKATAOTOON, Xpron Kal cuvtrpnon.

o O KOTOOKELAOTAC 8V UOBUVETAL YL TUXOV TPAUUATIOHOUC avOpwnwy, {wwv
N UAWKKEG Inuieg mou mpokoAoUvtal amd oKATAAANAnN, eodaApévn 0
adlkaloAoyntn xprnon n un tpnon Twv odnywwv mou avadpEpovial otnv
napovoa dnupoacisvon.

o H gykatdotaon Kot n ouvtipnon MPEMEL VA EKTEAOUVTAL OO ETIAYYEALOTLKA
€LOIKEUIEVO TIPOOWTTIKO, OTWC oOplleTal OTI( OXETKEG Tapaypddoud.
Xpnoluoroleite pévo yvrola aviaAAaKTKA. H pn tpnon twv mopomavw



odnywwv pmopel va B€oel oe kivbuvo TNV 0aodAlelad TNG OUOKEUNG Kal
QMAAAQOOEL TOV KATAOKEUAOTH amd KABs euBUVN yLa TIC CUVETIELEC.

H cuokeun dev emutpénetal va XpnolpomnoLeital and atopa nAkiog
KATW TWV 8 ETWV, HE LELWHEVN CWHATLKN, atodnTnplakn f Stavontik
LKOVOTNTA N XWPLG TNV AIMOTOUEVN EUMELPia KoL EEOLKELWON, EKTOG
€av Uno enipAeyPn ) obpdpwva pe odnyieg yia tnv achain xprnon tng
CUOKEUNG KO TOUG KLV&UVOUG TTOU CUVENAYETOL N XPrioN QUTA.

MHN enutpénete ota maldla va nailouv pe tn cuokeur]. O kabBoaplopodg
KOl | CUVTAPNON TOU XPNOTN 8&V ETUTPENETAL va yiveTal amo nmoaldld
Xwplc eniPAen.

MHN ayyilete Tn ocuokeun otav elote EUMOANTOL ; €AV omoLodNToTE
HUEPOC TOU CWHATOG 006 Elval Bpeyuévo.

MHN oad¢rivete ta UAKA OUOKEUAOLOG (OCUPPATITIKA, TIAOOTLKEG
0aKOUAEG, SloykwpeEvn TtoAuotepivn K.ATL) kKovid ota radid — pmopet
Va TIPOKAAECOUV 00BaPO TPAUUATIOUO.

MNP XPNOLUOTIOLOETE TN OUCKEUN KOl UETA OO TAKTIKA N E£KTOKTN
OUVTNPNON, GUVLOTOULE VA YEULOETE TN SEEAEVH TNC CUOKEUNG UE VEPO Kall
Va TNV QIOOTPOYYIOETE EVTEAWC yla va adalPECETE TUXOV UTIOAELUUATIKEG
akaBapoleg.

EGv n ocuokeun eival e€omAlopévn pe kaAwdlo tpododoaoiag, To TeAeuTaio
propel va avtkotactabel povo amod e€ouclodotnpévo KEVIpo oEpPLg n
ETAyYEALATIO TEXVIKO.

Elvat umoxpewtiko va BLéwoeTe oTov cwArva eloddou vepol TN Lovadag pia
BaABida acdaleiog cUpPwva Pe TOUG EBVIKOUE KAVOVIOUOUC. XTI XWPEG TTOU
g€xouv Beomioel to mpotumo EN 1487, n opdda aocdodeiag TPEMEL va
BaBpovopeital og péylotn mieon 0,7 MPa kot va repthappavel Touldylotov
otpodLyya, BaABida avtemotpodng kat eAéyyou, BaABiba acdoaleiag kot
Slakomn udpaulikou doptiou.

Mnv mapaBlalete tn ocuokeun oaodaleiag unepmnieong (BaABiba f opdada
aodaleiag), edv napexetal pall pe TN CUOKEUT. ZKOVIAPTE TO Ao KALPO OF
Kapo yla va BeBatwbeite otL dev £xel UMAOKaAPLOTEL KaLl va adALPECETE TUXOV
EVAMoBETEeLg KALpAKOG.

Elval ¢pucloloyikd va otdlel vepd amod T cuokeun achaleiog umepmieong
otav n ouokeur Beppaivetal. MNa To AOyo QUTO, N ATOXETEUGN TIPEMEL VA
ouvOEeTal, va adnvetal MAVIO OVOLXTH OTnv atuocdalpa, HE CwWARva
QTTOOTPAYYLONG EYKOTECTNUEVO O ouveXH kKaBodIkn KALon Kal og HEPOC Xwpig
nayo.



o BePawwbeite OTL £XeTE AMOOTPAYYIOEL TN CUOKEUN KAL TNV AMOCUVSEETE OO
TO NAEKTPLKO SIKTUO OTAV Elval EKTOG AELTOUPYLOC OE TIEPLOYT) TIOU UTTOKELTOL
oc BEPUOKPAOIEG KATW OO TO VEPO.

o To vepd mou Bepuaivetal o mavw amod 50 ° C umopel va MPoKaA£oEL Aueca
ooPapa eykavpata gav mapadobei ansubeiag otig Ppuoec. Ta nmawdid, Ta
atopa pe avamnpia kal ol nAKKIwUEvol dlatpéxouv Lolaitepo kivéuvo.
JUVIOTOUE VO E€YKATAOTNOETE plo. Bepuootatiky BaABida avauleng otn
VPO TTapOXNG VEPOU, ETILCNUACUEVN HLE KOKKIVO KOAQPO.

e Mnv adnvete ebpAekta UALKA o€ emadr] 1 KOVTA OTN GUOKEUN.

e Mnv tomoBeteite timota kAtw omd TOo Oepupocidwva mou umopsl va
katootpadel and Stappon.

Texvika XopaKTnpLoTika

Ma T TexVikég mpodlaypadEc, avatpéfte otnv mvakida (n mvakida Bploketal
Sim\a otoug cwAnveg eloaywync/e€6dou vepol).

Ynodewypa Uni TA- TA- TA-
50D.003A | 80D.004A | 10D.005A

Xwpntikotnta de€apevig vepou L 50 80 100
OVOAOTIKH LOXUG W 2000 2000 2000
OVOMaoTLK TAoN ACV 220-240 | 220—-240 | 220-240
OvopaoTIKY Ttieon vepou MPa 0.75 0.75 0.75
Méyiotn Beppokpaacia vepol (°C) 75 75 75
ASLaBpoxog Babuog - IPX4 IPX4 IPX4
Katnyopla mpootaciag - Eyw Eyw Eyw
Eykatdotaon - KaBetog KaBetog KaBetog
Hp.’epnota KOTAVAAWGT NAEKTPLKNG KWh 5.886 6.196 6.350
evépyelag — (Qelec)
MpodiA poptiou Tou pey£bBoug - M M M
Evep\{sLaKn anodoaon Bgppavong % 39.8 382 375
vepoU - (Nwh)
Ta&n evepyelakng anodoong

. . - B C C
Bépuavong vepou
2TABUN NXNTIKAG LoV oG (EocwTePLKA) — 4B 15 15 15
(Lwa)
Avdpién vepou otoug 40°C - (V40) L 76 125 158.5
Etnola katavaAwon evépyetag — (AEC) | kWh 1291 1343 1369

To oTolela KOTOVAAWGONG eVEPYELOG KOl oL Aowumég mAnpodopieg mou Sivovtal otov
napandvw mivaka Bacilovtal otoug Kavoviopoug (EE) 812/2013 kot 814/2013.



ALaoTAOELG MPOTIOVTOG yLa eyKatactoon (KABetn Asttoupyia)

F
B
-] i )
: ]
L. L - N b :’7
L H
TA-50D.003A (V) TA-80D.004A (V) TA-10D.005A (V-H)
XwpnTKoTnTd 50L 80L 100 L
A (MM) 340 410 410
B (MM) 780 840 1000
C (MM) 340 410 410
D (MM) 203 210 210
E (MM) 148 160 220
F (MM) 440 460 560
G (MM) 192 220 226
H (MM) 80 110 110
I (MM) 100 100 100
Bapog 16,4 kA 22,74 kA 26.9 K\

Awaypappa KaAwdiwong

Wire diagram for models with digital display:
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digital board




Z0vtoun eLoaywyr TG SOMNG TOU IPOIOVToG

1 - Zwpa nAektpikol Beppooidwva
2 — ZwAnvog {eoTtou vepou

3 — ZwAnvag kpuou vepou

4 - BaABida amootpdyylong

1} = 5 — BaABida acpaleiog
6 — ATtOOTPOYYIOTE OTOV QTOXETEUTIKO
aywyo
= 7 - Eloodog
16) | 3 A 8 - kUpLa BaABida Slakomrg

9 — Fpappun Kpuou vepou

10 - Mpappn Leotol vepou

11 - BaABida Stakomg Kpuou vepol
12 - BaABida Stakomig {eatol vepol
13 — MPOOTATEUTIKO KAAU A

14 - Swhivag e€€o6dou  PBaABidag
aodalelog

15 - AaBn avolypatog PaABidag
aodalelog

16 - Mivakag eAéyyou

1-"Evbel€n "Ocpuavon"

2 —'Evbelén "loyug"

3 - EAeykTnG Bepuokpaciog
4 - 0006vn

XapaKTnpLoTKA anodoong

MANPWE AUTOUOTOG EAEYXOG: AUTOMATN TIPOcOiKn KPpUOU VEPOU, UTOUOTH
O<puavon.

TetparAn npootacia achadeiag: TOAANAEG CUCKEVEC TipooTtaciag aodaleiag,
onw¢ nipootaoia Enprng Bépuavonc, mpootaoia ektog Beppokpaaciag, mpootooia
NAEKTPIKAC Slapporg, mpootacia uPnAng uSPAUALKAG iEGNC, AVTLIOKWPLOKN
npootaocia KA., aodpaleic kat aflomioTec.



e Epaylé ecwTePLKO S0XELO: KATOOKEUATETAL UE TN XPHON TIPONYHEVNG TEXVLKAC
ETUORAATWONG. Elval avtliokwplako, avlektikd otn SltaBpwon, avBekTikd otnv
KpouloTta, oteyavo, He peyahltepn Slapketa {wng.

e OgpuavTIKO oTolXElo oXESLOOUEVO PE XaunAO Bepuikd doptio: achaAég kot
aflomnioto, yla peyaAutepn Stapketa {wnc.

e [UKVOG EVOWHATWHEVOG adPPLOUOG oUpeBAVNG: KAAO QIOTEAET L
BepHoOpOVWONG, EVEPYELOKA ATTOSOTLKO Kol E€0LKOVOUNON NAEKTPLKNG EVEPYELOG.

e EAeyktng Beppokpaciog: AkpLBng kat afLomiotog EAeyxog tng Oeppokpaoiog.

e PubBuilopevo evpog Bepuokpaoiag vepou amo 30 €wg 75°C.

e ATAO Kal eUKOAO ot Xpnon.

M£0Bodol eykatactaong

Inueiwon: BeBawwOeite OtTL xpnolpomnoleite ta afecouvdp mou napExovral pall pe to
TPOLOV YLaL VO EYKATOOTHOETE QUTOV TOV NAEKTPLKO Beppocidwva. AuTOG 0 NAEKTPLKOG
Bepuooidwvag dev Unopel va KpeUaoTtel oTo otrplypa PEXPL va emuPBefalwdel ot
elvat otaBepog kat alomotog. Aladopetikd, 0 NAEKTPKOG Beppocidwvag pmopei va
TIECEL QIO TOV TOi(X0, ME amotéAeoua tn {nULd Tou Bepuavtnpa, akoun Kat cofapd
OTUXAMATA TPAUUOTIOMOU. Kotd tov mpoobloplopd twv OEC0EWV TwV OMWV TWV
prouAoviwy, pemnel va Staodaliletal OTL UTLAPXEL andoTtaon TouAdylotov 0,2 m otn
6e€la MAeupA Tou NAEKTPLIKOU Bepuavtnipa, yla va SLEUKOAUVETOL N GUVTHPNCN TOU
Bepuavtnpa, v sival amapaitnto.

Odnyieg eykataotaong

1. AUTOG 0 nAekTplkOG Bepuavtipag vepoU TIPEMEL vol eykatootabel oto
CUMMAyYEG Tolywpa. Eav n avtoxr tou toixou Sev Unopel va avtéEel to doptio
(oo pe 6Vo dopéG To CUVOAKO BApog Tou Beppavtrpa YEUATOU TMARPWEG HE
VEPO, €lval amapaitnTo va EYKATOOTHOETE £val ELOIKO OTHPLYUA.

2. AdoU emhé€ete TNV KatdMnAn O€on, kaboplote TIc Ooelg Twv dU0 omwv
EYKOTAOTAONG TIOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLa TOUG KOXALEG SLOOTOANG pe yavtlo.
Jupdwva pe to pEyebog D Tou oxediou, avoite Suo omég otov toiXo pe TO
avtiotolyo Padog kot péyebog mou talplalel Ye TOUG KOXALEG SLOOTOANG,
TOMOBETNOTE TOV KOXAlQ, YUPILOTE TO AYKLOTPO TPOC Ta NMAvw, odifte ta
nafpuadla yoo va otepewBdel otabepd KOl OTN OCUVEXELD KPEUAOTE TOV
Bepuooidwva og auTo.

MrouAdvt SLacToAng D
(He yavtio)
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3. TomoBetnote tVv npila tpododociag otov toixo. H umodoxn tpododoaiag
nmpenel va eivat 3 kapoitosg, povodoaotkeg, 230V/16A. Iuviotdtal n
tonoBétnon tng mpilag ota Se€ld mavw and tov Bepuavinpa. To VYOG NG
nipilag mpocg to £6adog Sev MPEMEL va elval PLkpoTtepo amo 1,8 pétpa.



Edv to pnavio sival moAl Ukpo, o Beppavtnpag UMopel va eykataotabel o
Ao pépoc. QoTO00, MPOKELWEVOU VO LELwOOUV oL amwAeLleg OeppoTnTAC TOU
aywyou, n B€on eykatAoTaong Tou Beppavtpa TMPETEL va elval KAELOTH OTN
B£on yla xprion vepou oo to duvatdv MAncléotepa.

Z0véeon aywywv

1.
2.

H Sidotaon kade tunpotog cwAnva sival G1/2".

Juvéeon povodpoung PBoABidag aodaleiag: tomobetriote TN povoSpoun
BaABiba aodaleiag mou cuvOEETAL PUE TO HNXAvhUa otnv gicodo vepol Tou
KUplou pnxoavhAuotog. (Mpooéfte vo SLOTNPHOETE TOUG EYKATECTNHUEVOUG
€UKOUTTOUG OWANVEG amootpayylong tng BaABidag aodaheiag KekALLEVOUG
TUPOG TO KATW KOl CUVOESEUEVOUG UE TNV ATUOOdaLPA.)

Mo va arnodeuyxBel n Stapporn Katd tn cUVEECH TWV AYWYwWV, TA EAAOTIKA
TapeUBUOUOTA OTEYAVOMOLNGNG TIOU TIOPEXOVTOL E TO UNXAVNMO TIPETEL Val
npooteBoUV 0To TEAOC TWV OTIELPWHUATWV.

I8waitepn mpoooxn

O Ttoixog otov omoio elval eyKATECTNUEVOG O NAEKTPLKOG Bepuavtrpag vepol
TMpENeL va propel va avté€el to ¢optio meploodtepo amod dUo ¢GopéG Tou
Beppavinpa Mou elval YEUATOG TMANPWG UE VEPO Xwplc Mapauopdwon Kot
PWYHEG, dladopeTika Tipemel va AndBouv dAa pETpa evioxuong.

H mpila tpododooiag mpémel va yelwbel aflomiota. To ovOUAOTIKO peUA TOU
PEVUOTOANTITN SEV TIPETEL VAL VL ULKPOTEPO Ao 16A.

To UYog eykatdotacng tng npilag dev MpEmel va eival uikpotepo amo 1,8m. H
npila kot To BUoUA TPEMEL va SlatnpolVTaL OTEYVA yLla TNV armoduyr NAEKTPLKNG
Slapponc. EAEyxete cuxva eav Ta BUopata EpxovTal o€ KaAn enaodn pe tnv npila.
Ma ™ xprion g mpwtng $opdg (1 TG MPWTING XPAONG META ard cuvtripnon A
kaBaplopod), o Bepuavinpag Sev umopel va evepyomolnBel péxpl va yeuioet
MANPWC UE vePO. Katd tnv apyeloBetnon tou vepol, MPEMEL va avolEel
TouAdylotov pia amo tig BarBideg e€6dou otnv €£0do Tou Bepuavtnpa yla va
€€€NOeL 0 agpag. Autn n BaABida unopei va kAeloel adol o Bepuavtrpag yeioet
TANPWC UE VEPO.

H avokoudiotikn BaABida mou ouvbéetal pe tov Bepuavinpo TPEMEL va
gykataotadel otnv £lcod0o kpUoU vepol autol Tou Beppavtipa kat BePalwbeite
OTL dev ekTiBeTOL OTNV OUIXAN.

To vepo pmopet va ekxuBei amnod tn BaABida ektdvwong mieonc, onote o cwAnvag
EKPONG MPETEL va. avoifel SlamAata otov agpa.

MPOKELEVOU VA ATTOOTPAYYLOTEL TO VEPO PECA OTO ECWTEPLKO Soxelo, umopel va
arootpayylotel pakpld ord t BoABida aneheuBépwong misong. MeplotpePte T
Bida omelpwpartog tng PaABidag aneAevBépwong mieong Kal onkwote T Aafn
QITOCTPAYYLONG TIPOC TA TIAVW.



Bida omelpwpATOC

_v_v"_l-l.

Aafn amootpdyylong

Omnr ekTOVWONG Tieong

O ocwANVOG amooTPAYYLONG TTOU CUVOEETAL HE TNV OMN amMeAeuBEpwong mieong
TPEMEL VAL SLATNPELTOL KEKALLEVOG TIPOG TOL KATW Kol 0€ MEPLBAAAOV Xwplg TTayeTo.
To vepd pmopel v OTAlEL ATMO TO OWANVA €KKEVWONG TNG OVOAKOUDLOTIKAG
Slataéng kal OtL 0 CWAAVAC QUTOC TIPEMEL VA TIAPOAUEIVEL OVOLKTOG OTNV
atpoodalpa.

H BaABida ektovwong mieong MPEMEeL va EAEYXETAL Kal va kKaBapilleTal TAKTIKA,
wote va BeBawbeite otL dev Ba umAokapLoTel.

Aedopévou OtLn Bepokpaoia Tou veEPOU OTO ECWTEPLKO Tou Bepuavtrpa propsl
va ¢tacel £wg kat 75 ° C, to {eoto vepo Sev MPEMEL val eKTIBETAL O0TO avBpwrvo
owuo Otav xpnowdomoleital apxikd. Pubuiote tn Bepuokpacio tou vepol ot
KATAAANAn Bepuokpacia yla va amopUyeTe T0 (EUATIOMA.

Edv to guKaumto KaAwdLlo tpododoaciag xel UTIOOTEL {NULA, TIPETEL val ETUAEYEL
10 €l81kO KaAwdlo Tpododociog mou MapEXETOL QMO TOV KATOOKEUAOTH KOl Vol
avTIKaTAoToOel armd To EMAYYEAUATIKO TPOCWTTKO CUVTNPNONG

Eqv omoladnmote pépn kot e€aptripata autol tou nAektplkol Bepuocidwva
€xouv umootel {NULA, EMLKOWVWVNOTE UE TOV TEAATN META TNV NMWANoCN yla
ETILOKEUN.

M£0odoL xprong

Apxlkd, avoifte omoiwadnmote amd tig Palpideg £€odou otnv ££obo TOU
Bepuooidwva Kat, otn cuveXeLa, avoifte tn BaABida eloaywync. O Bepuocidpwvag
VEULCEL pe vepd. Otav péel vepd €€w amod to cwAnva e€6dou, auTo onuaivel OtL o
Bepuovtripag €xel yepiosl mMANPwE pe vepo kat n BoABida e€6dou pmopsel va
KAeloel.

Inueiwon: Kotd tnv kavovikn Asttoupyia, n BoaABida slocaywyng mpemel va
puBuiotel otnv katdotaon "avolktr'.

TomoBetnote to Buoua tpododoaiag otnv mpila, n evdelktikr Auxvia Oéppavong
Ba elvol avappévn auThv T oTyun.

O Bepuootdtng Ba eAéyxel avtopata tn Beppokpacia. Otav n Bepuokpacio tou
vepol pEoco otov Oegpuovinpa ¢tdosl otn pubulopévn Oepuokpacia, Oa
amnevepyomnolnBel avtopata, otav n Bepuokpacia Tou vepou MECEL KATW OO TO
onueio puBuong, o Oepupavtipag Oo evepyomolnBOel autoOMOTA Yot VO
anokataotaBei n O¢ppavaon.



1. EAéyyete cuxva to Buopa kot tnv npila tou tpododotikol yia va Befatwbeite otL
g€xouv Kohn, oflomotn emadn Kot eival KoAA yelwpEVa Xwplg dalvopevo
uTtepBéppavaonc.

2. Edv o Beppavtrpag dev xpnotpomoleital yla Peyalo xpovikd Slaotnua, Woiwg oe
TLEPLOXEG ME XapnAn atpoodalplkn Beppokpacia (xapnAotepn amoé 0°C), to vepod
OTO E0WTEPLKO TOU Beppavirpa MPENEL va anootpayyiletal. Auto Ba amotpeel
TN {nuLad otov Beppavinipa Aoyw TnG kataPuing Tou vepol oTo eowTEPLKO doxelo,
(Avatpétte otic l61kEG TpoduAaelc o aUTO TO eyXelpidlo yla va amootpayyiost
TO VEPO Ao TO E0WTEPLKO SOoXE(D).

3. Mpokelpévou va SlaodaAloTel OTL 0 Beppooidwvag AETOUPYEL ATTOTEAECLOTIKA
YLoL LEYAAO XPOVIKO SLACTN A, CUVLOTATOL VO KOBaPIleTe TEPLOSIKA TO ECWTEPLKO
Soxelo kat TIg evanobeoelg ota NAeKTpLKA e€aptripata BEppavongc.

4. Yuviotatalva eEeTaleTe Ta UALKA Ttpootaciag avodou kabe £EL unveg mepimou. Eav
£xeL KatavaAwBOel OAo To UALKO, QVTIKATOOTHOTE TO HE TO VEO UALKO.

Avtipetwrnion npoBAnpATWY

Oepansia

Anotuyieg Adyoug

ETUKOWVWVIOTE WE TO
£€€I6LKEVUEVO TIPOCWTILKO yLa
ETILOKEUN.

BAGBEeG TOU eAeyKTA
Bepuokpaoiag.

H ev8elkTIkA
Auyvia B¢puavong
eivat ofnotn.

Aev Byaivel vepd
arno v €€odo

1. Hmapoxn tpexoupevou | 1. Nepiuévete yla

{eotoU vepou.

vepoU SlakomTeTal.

2. HubpauAwn mtieon

elvatl moAU xapnAn.

3. HBaABiba elc660U

TpeXOULEVOU VEPOU Sev
elval avouytn.

QITOKATAOTACHN TG TTAPOXNG
TpeXoULEVOU VEPOU.

2. Xpnotpomnotiote ava tov
Beppavtnpa otav avénbei n
udpauAikn mtieon.

3. Avolifte t BaABida eloodou
TpeXOULEVOU VEPOU.

H Bepuokpaocia
TOU vepou eival
oAU uPNAR.

BAABeG TOU CUCTAMOTOG
eAéyxou Bepuokpaociag.

ETILKOLVWVIOTE UE TO
€€e18IKEVUEVO TTPOCWTIKO yLa
ETILOKEUN).

Awappor) vepou

MNpoBANua
oteyavomnoinong tng
apBpwong kabe cwAnva.

Sdpayiote TI¢ apbpwoslc.




AutO TtO TpOoidv €xel Sokwaotel kat mapaxfel ocOppwva PE OANEG TG OXETIKEG
TpEXOUOEG KateuBuvTrpLeg ypappég CE, onwg:

- oényla yta TNV nAektpopayvntikn cupPBatotnta 2014/30/EE,
C € - O8nyia yLa t xapnAn taon (LVD) odnyia 2014/35/EE,

- RoHS pe tig tpomnonotioelg tng odnyiag 2011/65/EE kat (EE)2015/863,

- ErP O6nyia 2009/125/EK yLa ta evepysLakd mpoiovta
KL £XEL KATOOKEUAOTEL cUUDWVA LLE TOUG TTLO TIPOGPATOUC KAvoVIopoUG acdalsiog.
To onpa CE miotonolel auto to mpoiov pe OAEC TIG OXETIKEG 0ONYLEC.

AwdBson — NeptParloviikn MOALTIKA

ZuoKevaoia

Q% To UAKO cuokevaoiog eivol TANPWE AVOKUKAWGLUO KoL ETLONUOIVETAL LE TO

"‘ oUUBoAo avakUKAwoNG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTIKOUG KAVOVLOMOUG Yyla
katapynon. Kpatrnote ta UAKA ocuokeuaoiog (MAQOTIKEG COKOUAEG, HEPN

TIOAUOTEPIVNG K.ATL.) HOKpLd oo modid, kabwcg ival Suvntka emikivbuva.

AwaBeon
H cuokeun autr emwonuaiveton cUpupwva Le THV evpwnaikr odnyia 2012/19/EE
ya ta anoPAnta nAektpikol Kat nAektpovikou §omAtopol (AHHE).
AwacdaAilovtag OTL autd To TPoidv amoppintetal ocwotd, Ba Ponbrnoete otnv
MPOANYN TLBAVWY aPVNTLKWY CUVETIELWV yLa TO TtepLBAAAOV KaL Thv avBpwrivn vyela,
oL onole¢ Sladopetikd Ba pmopovcav va pokAnBouv amd akatdAAnAo
E XEPLOUO amoBARTwWY auToU Tou MPoIoVTOG.
AuTO t0 cUpPoAO oTo MPOoIdV 1 ota éyypada ou cuvoSeUouV TO MPOIdY,
B UntodelkVUEL OTL QUTH N CUCKEUN &V UIMOPEL VA QVTLUETWITLOTEL WG OLKLOKA
aroppippata. AvtiBeta, mapadidetal oto £pOpUOCTEO ONUELD GUAAOYAG yla TV
avakOKkAwon nAektpLkol Kat nAektpovikoU e€omAlopol.
H &uwdBeon mpémel va Tmpaypatomoleital oUpdpwva HE TOUG  TOTKOUG
TePBAANOVTIKOUC KOVOVIOUOUC yio T StaBeon twv amoPAfTwy. MNa mepLocOTEPES
TAnpodopleg OXETIKA e TNV EMefepyacia, TNV AVAKTNON KoL TNV avakUKAWGCN autou
TOU TIPOLOVTOG, ETLKOWWVIOTE UE TO TOTLKO ypadeio tnG mMOANG, TNV umnpeoia
6100g0NC OWKLOKWY OMOPPLUUATWY 1 TO KATACTNUO Qo TO OMOoi0 ayOopAcoTE TO
Tpolov.



EyyUnong

‘Opol kal NpoinoBécelg Eyyvnong

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoidv eival eyyunuévo yla thv nepiodo mou opiletal and tn vouobeoia otnv onoia SiatiBetal otnv
ayopd, apxfig YEVOUEVNG QMO TNV NUEPOUNVIOL AYOPAG, €VAVTL KATAOKEUAOTIKWY EAQTTWUATWY f/Kal
Kataokeung. H éMeuwbn cuppdpdwaong mou ekSnAwvetal katd tThv nepiodo auth tekpaipetatl ot udiotatal
KQTd TNV nUeEpopnvia ayopds. Metd anod auth thv nepiodo, evamokeLtal otov MeAdTn va anodeifel Ot n
£Newbn ouppopdwaong uTHPXE SN KATA TN OTWYUA TG mapddoong .

Edv, katd t Sudpkela TNG MEPLOSOU €yyunong, To MPOIOV eival EAATIWHATIKO OE KOAVOVIKN XPHRoN, O
ayopaoTrig B TPEMEL va ETUKOLWVWVAOEL LE TNV EYKATAOTAON TIWANONG KAl VOl OTE(AEL TN CUOKEULH OTOV TOTIO
TOU UTTOSELKVUETOL AItO TOV MWANTH.

H eyyunon oxVeL POVO HE TNV TIPOCKOWULON TOU TUMOAOYioU TOU ammodelkvUEL TNV ayopd Kol TO
OUUTANPWHEVO TILOTOTONTIKO gyyunong (avadépovtag TNV nuepounvia ayopdc, To OVOpa Tou EUNOpOoU,
™Tv avadopd Tou HOVTEAOU KOl CUVIOTATAL EMONG VoL avadEPETE TOV OELPLOKO aplOud Kot Tov aplopo
noptidag).

O eloaywyéog/mwAnTAg Statnpel to Sikaiwpa va apvnbei tn Ponbela eyyunong o€ mepintwon mou ot
mAnpodopieg auTeG £xouv Slaypadel ) TpomomnolnBel PeTd TV Ap)LKA ayopd Tou TPoidvToC.

H €uBuvn tou elocaywyéa/mwAnTA mephapBavel 8lwg Ta €060 EMOKEUAG /KAl AVTIKATAOTOONG TNG
povadag mou KOAUTTETAL amo TNV gyyunon He tv empUlagn Tou SIKAULWUATOG AVILKATACTACNG TNG KE
L008UVa o TPOidY, O EPUTTWOELG OToU Sev elval Suvath n EMLOKEVT TNG.

H gyyunon 6gv woxVeL yla mpoPApata mou dev oxetilovial AUeC e EAATTWHATO UALKOU, OXESLAOUOU N
KOLTALOKEUNAG.

AUTO TO TPOLOV Eival CUCKEUT Kot TipoopileTal Lovo yLa otklakn xprion. H eyyonon Ba elval dkupn v to
TPOLOV XPNOLLOTIOLELTAL VL0l ETAYYEALATIKOUG OKOTIOUG.

H eyyUnon 8ev kaAUTteL InpLég ou pokaouvtal amnd Kakf xpnon, akatdAAnAn eykataotaocn, Stapporn,
€€WTEPLIKOUG MAPAYOVTEG 1] OKOTILN TNWULA.

H gyyUnon &gv KOAUTITEL {NILEG TTOU TIPOKUTITOUV atd MTWOELS, XPrion UlepPBOAKAG SUVAUNG, XTUTAUATa,
€kBeon oe akpaieg mepBalloviikés ouvlnkeg 1 $Bopd mMou TpoKaAsital QMO TNV KAVOVIKA Xprion
TAOLOTIKWV HEPWV 1 TIANKTPOAOYiWY, KABWG KAl TN XpAon Kiataplwv dAAWVY amnd autég ou Kabopilovtat
OTO TLaPOV eyxeLpidlo.

H gyyunon 6ev KAAUTITEL TNV EYKATACTAON KO TOV TPOYPOUUATIOUO armd Tov avtutpoowro. Ewdkdtepa, Sev
propei va yivel dektr kapia a&iwon eykatdotaong Kot Swpedv MPoypopatiopol and Tov petanwAnth.

H gyyUnon 8gv kaAUmtel eAeleLg ou emnpedlouv achpavTa t AeLtoupyila Tng cuokeung. AMNa £€oda,
OTWG N gyKataotaon, n Letadopd Kat n HeTakivnon Tou texvikol eatpouvtal pntd and tnv eyyvnaon.

H Suvatdtnta ebappoyng thg eyyunong mpolnoBETEL OTL N CUOKEUT AMOCOTEAAETOL GTOV MWANTHA 1) TOV TOTO
TIOU UTIOSELKVUETAL QIO QUTOV, TIARPNG KL O KA TIPOOTATEUMEVN CUCKEVAGLA (€L SUVATOV, OTNV APXLKN
ouokevaoio tng) katL cuvodeletal ano o GUANO i TNV KAPTA eyyUNONG TTOU €XEL CUUTANPWOEL SEOVTWG Kot
anodelén ayopds.

EQv petd tnv emaAnBbeuon, StamotwBel 6tL Sev utdpxouv AdyoL yLa Tov LoxupLopd f TL to mpoiov Sev eivat
ENATTWLOTIKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KataAoyLoTel 0TOV TTEAATN KAl 0 €UMOPOG 60UCLOSOTELTAL VAL XPEWOEL
autd ta €€08a otov meAdTn.

H gyyunon Ba elvat akupn otav epdavilel evoeifelg OtL Eva un €£0UCLOSOTNEVO GTOMO EXEL ETIXELPHOEL VA
T(POY LOTOTIOLH OEL ETULOKEVEG, TPOTIOTIOLOELG [} QVTIKATAOTOCN EXPTNUATWY OTH CUCKEUT).

OL EMLOKEVEG TIOU TTPAYLOTOTIOLOUVTOL ETA TO TEAOG TG TEPLOSOU €yyUNoNG UTIOKELVTAL O€ €608 aL.

H mapoloa gyylnon Sgv emnpedlel Ta VOULUO SIKOLWUOTA 00G TIOU EVEEXETOL VO EXETE WG KATAVOAWTH
oUpdwva Pe To EPapUOCTED EBVIKO SiKaLO TTOU SLETIEL TNV AYOPd TPOTOVTWY OTIoU TIWAELTAL TO TTIPOLOV.
Nepiodog eyyvnong:

Xwpeg tng EupwnaikigEvwong - O eupwraikég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edpapudlovral os
OPLOUEVEG TITUXEG TWV CUMBACEWY ayopdg Kal MWANoNG KNTWv ayabwv katl petadpépovtal otny BvIKA
vVopoBeaia TwV XWPWV TouG.

AN\eg XWPES - edapudletal eBVIKN VOUOBESIA yla TA SIKOLWHUOTO TWV KOTAVOAWTWY 0TN XWPO TOUG. €
nepintwon un enionung vopoBeaoiag, n eyyunon edboppoleTal KATA TN SLAKPLTLKY) EUXEPELX TOU ELCAYWYE
Tou SLABETEL TO TPOLIOY OTNV AYOPE 1 OTNV EyKATACTOCN TIWANTH.
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